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ATA DA 62e SESSAO ORDINARIA DO CONSELHO TECNICO ADMINISTRATIVO DA FACULDADE DE

DIREITO DE RIBEIRAO PROTO DA UNIVERSIDADE DE SAO PAULO. Aos sets dias do m6s de margo

de dais mil e vinte, is treze horas e leis minutos, na Sala da Congregagao da faculdade de
Direito de Ribeir3o Preto, em terceira convocac5o. reOne-se o Conselho T6cnico Admlnistrativo

da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da Universidade de S3o Paulo, sob a Presid6ncia da

Profa. Dra. Monica Herman Salem Caggiano, Diretora da Unidade, Profa. Dra. Massa de Souza

Ribeiro, Vice-Diretora, e os Senhores Membros, Chefes de Departamento Professores Gustavo

Assed Ferreira, lara Pereira Ribeiro e Nuno Manuel Morgadlnho dos Santos Coelho; da

Representante Discente Ana Paula Araujo A. da Silveira. Presente, tamb6m, a Assistente

T6cnica Acad6mica Substituta, Sra. Silvia Estevam Yamamoto Crivelaro, para secretariar a

reuni3o. A Sra. Diretora d6 boas vindas e agradece a presenga de todos. Havendo nOmero legal,

declara abertos os trabalhos da 62g Sessio Ordin6ria do Conselho T6cnlco Administrativo da

faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da Universidade de S3o Paulo. 1. EXPEDIENTE. I.

Discuss3o e votag3o. 1.1 Ata da 61i Sessio Ordiniria do Conselho T6cnico Administrative,

realizada em 06/12/2019. s$ao Ordin6ria do

Qnimidade

(f!!!s9..menlblieg. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro adentra a sala ds 13h09. 2. Comunicagaes

da Diretoria. Senhora Diretora, Profa. Dra. Monica Herman Salem Caggiano. A Sra. Diretora diz

que, como todos podem ver, este com o auxflio da Silvia, entao, pediria a todos para ficarem

muito calmos, pois a Silvia ji fica nervosa s6 de saber que este substituindo a Marcia. Sua
chefe, que 6 a Marcia, principalmente ela que indica o que tem e o que n3o tem que ser feito,

o tempo, este em f6rias at6 a pr6xima semana, dia 13/03/2020. A Silvia, que este Ihe ajudando
hoje, este com cara de vitima, mas ela sabe muito bem trabalhar, entao, n3o h6 problema. Nas

comunicag6es viu multas portarias, principalmente pertinentes a eventos realizados, Recepgao

dos Calouros, Seminirio de Direito Electoral, que seri um semin6rio a ser realizado e
coordenado pelo Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso no pr6ximo dia 20/03/2020. No entanto, o

que Ihe chama a atengao e gostaria que fosse discutido 6 a portaria que a Sra. Vice-Diretora,

Profa. Massa, deve ter expedido que disp6e sobre a designagao de membros para compor a

Comiss3o de Estudo do Espago Fisico para Alocar o Programa de Satlde Mental e Bem-Estar.

Questiona sobre o fixado puzo em noventa dias e se o Prof. Nuno 6 membro. A Sra. Vice-

Diretora diz que decidiram, na 61tima reuni5o do CTA, o Prof. Nuno n3o 6 membro porque ele 6

demandante, e, entao, ficou a Profa. lara como membro da Comiss3o e mats outras pessoas

que agora n3o se recorda quais s3o. A Sra. Diretora observa que sempre achou que o tema 6
relevante, acha que realmente devem organlzar alguma coisa nesse sentido. A Pr6-Reitoria de

Graduagao tamb6m acha, tanto 6 que ofereceu recursos financeiros. Este preocupada, porque

a portaria 6 de IO/12/2019, entao, termina o puzo em l0/03/2020, terra-feira, por isso
perguntou. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro diz que a Comiss3o 6 composta por ela, o
funcion6rio Waldemar e o representante discente, Rend. Entrou em f6rias. Desse periodo todo
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de comego de ano, com muito trabalho e bastante intense, se reuniram duas vezes. O
funcion6rio Waldemar Ihe entregou ontem um relat6rio, que acha que n3o este adequado,

mas como tinham um puzo, deixou de lado em raz3o de outros temas ligados ao
Departamento que aconteceram e foram urgentes, como o desligamento de Professor.

Precisou deixar esse tema de dado para tratar de argo mats urgente. Para a semana que vem

pretende sentar novamente com o funcion6rio Waldemar para readequarem, ja que ainda n3o
acabou o puzo e s6 pode realmente apresentar o relat6rio ap6s isso. Gostaria de ter feito isso

antes, mas, n3o foi possivel em raz3o da quantidade de trabalho. A Sra. Diretora diz a Profa.

lara que s6 pediria um favor, para dar sequ6ncia a isso, porque o tema realmente 6 relevante e

pegaram exatamente o perfodo de f6rias. Nunca viu alguma coisa carr exatamente no perfodo
de f6rias, num periodo que n3o encontra ou se encontra um, n3o outro. Como dia l0/03 6

terra-feira e hoje est3o na sexta-feira, dia 06/03, n3o sabe se haveria necessidade, mas acha

que segunda-feira teriam que pedir uma prorrogagao do puzo, se entender isso oportuno,

porque no dia 09/03 ainda n3o acabou o puzo. O puzo n5o tendo finalizado, 6 possivel pedir

prorrogagao. Depois disso n3o tem como pedir a prorrogagao. Se necess6rio mats quinze dias,

servo quinze dias. Se necess6rio mais trinta dias, entao, trinta dias. Na realidade, terra que ser

dada uma solugao para a pr6xima Congregagao. Gostaria muito que o relat6rio final entrasse

na pr6xima reuni3o da Congregagao, em abril. Acha que deveriam pedir prorroga(lao do puzo,
se n3o achou o relat6rio razo5vel. A Sra. Vice-Diretora diz que a Comiss3o foi composta no m6s

de dezembro, porque o CTA entendeu que era um tema urgente e n3o poderia esperar at6

margo para constituir a Comiss3o. Ent3o foi uma demanda daquele momento, que fosse feita

ali naquela reuni3o. A Sra. Diretora diz que outro ponto que gostaria de acentuar nos
comunicados que Ihe champ a atengao e gostaria de deixar bem claro 6 que no dia 27/02/2020

foi apresentado o resultado da pesquisa de acompanhamento de pessoas egressas do

Programa de Mestrado da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto. Um estudo desenvolvido

pda Comiss3o de P6s-Graduagao e pda Coordenagao dos cursos de P6s-Graduagao delta Casa.

Primeiramente, gostaria de parabenizar. Achou falta de quantos alunos responderam a

pesquisa. Tem porcentagem de 97%, 87%, 80%, mas, desde que o curio de Mestrado foi
recomendado pda CAPES, nenhum dos membros da Congregagao e dessa Faculdade possuem

o universo de quem efetivamente respondeu a pesquisa. Vai pedir uma pesquisa maior no

campo da P6s-Graduagao, curso de Mestrado, mas, por enquanto, como foram s6 egressos, o
estudo se mostra muito otimista. Todos os alunos que foram aprovados, por evidente, se

mostram extremamente agradecidos aos cursos de P6s-Graduagao e o que deixa a faculdade

bastante satisfeita. lsso demonstra que a Faculdade se d6 a sociedade. abre suas portas para a

sociedade, para formar Mestres e, se Deus quiser, num futuro muito pr6ximo, Doutores. E isto

6 importante, tanto para um curso de Direito, quanto para uma Faculdade de Direito, como

para qualquer um se formar, ser Mestre e ser Doutor. Aprecia muito e valoriza n5o s6 o titulo
de Doutor como de Livre-Docente, P6s-Doc, em qualquer lugar. Acha que 6 uma necessidade
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do S6culo XXI. O que ainda gostaria de comunicar 6 que esta Faculdade, a Diregao desta

faculdade, este colocada numa sindicincia e vaiter que responds-la por uma queixa da Profa.

fabiana Seven. Quem assina 6 a Professora Associada Fabiana Seven. A queixa diz respeito, e

passou pda Ouvidoria, a quest6es financeiras. "Na qualidade de Professora Associada ao
Departamento de Direito POblico da Faculdade de Direito de Ribelr3o Preto e atualmente

Coordenadora do Programa de Mestrado em Direito da FDRP, gostaria de encaminhar este

relato com documentagao probat6ria de conduta da Diretoria, da Diretora Profa. Monica
Hermann". Hermann com dois "n". E Monica Herman Caggiano. Seu "Herman" 6 com um "n"

s6. "Hermann" com dois "n" 6 alem3o. Seu "Herman" n3o vem da Alemanha. Vem da Europa,

mas n3o da Alemanha. E "Salem Caggiano", infelizmente ou felizmente, 6 casada h6 quarenta e

fete anos e o "Salem Caggiano" 6 de seu marido. E seu marldo h6 quarenta e sete anon.
"...Monica Herman que, no meu entendimento, deve ser apurada a fim de verificar

irregularidades administrativas. Desde a minha posse como Coordenadora tenho submetidos

v6rios pedldos a Diregao, ap6s aprovagao devida junto a CCP, n3o a CPG, relativos a apoio
financeiro para viabilizagao de eventos cientrficos para com apresentagao de trabalhos, em

todos os casos, formal ou informalmente, a Diretoria tem afirmado que a Unidade n3o tem

recursos financeiros para esse lipo de atividade. At6 ano anterior de sua posse como Diretora a

Unidade garantia um orgamento anuali CCP, a CPG, que viabilizava esse tipo de pagamento.

Mas, sob alegagao de aus6ncia de recursos financeiros, a Diretora Monica..." Deve ter qualquer
outra Monica aqui, pols 6 Monica Herman Caggiano. "...a Diretoria n5o tem feito esse tal

repasse. Ocorre que, apesar de tais alegag3es, desde sua posse, a Diregao tem realizado uma

s6rie de eventos na Unidade, que s8o derivados de processos administrativos encaminhados

por Departamento ou Comiss3o da Unidade, onde poderiamos identificar a fundamentagao

acad6mica para direto a Diregao, sem que haja qualquer tipo de interagao com objetivos

acad6micos de cursos, externo ou interno. Os eventos contam com a participagao de docentes

externos a Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto e que, portanto, geram despesas com
passagens, di6rias, para a Unidade. Em dots desses eventos houve pagamento de passagem

a6rea para pessoas que estavam como ouvintes no evento. Neste mesmo modelo, h6 mais tr6s

eventos agendados para o pr6ximo semestre de 2019. Os dados sobre os eventos realizados

constam dos arquivos que seguem como anexos a este e-mail. Entendemos em primeiro lugar

que a recusa pelo apoio financeiro para a realizagao de atividades aprovadas pda CCP, n3o pda

CPG, por motivo de aus6ncia de verba da Unidade, ao mesmo tempo em que a pr6prla Diretora

organiza e realiza eventos acad6micos com disp6ndio de recurso da Unidade, ji figura

irregularidade. Somado a isso, este o fato de que as normas da Universidade n5o garantem

compet6ncia a Diretores para a realizagao ou promogao de atividades acad6micas, ainda mats

sem qualquer interlocugao com as estruturas acad6micas da Unidade ou expedigao de

fundamentagao para rea]izagao. De acordo com a Reso]ugao NP 3745 de 19/]-O/].990, compete

ao Diretor administrar a Unidade, dar cumprimento as determinag6es da CongregaQao e do
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CTA, exercer o poder disciplinar no 6mbito da Unidade, convocar e presidir as reunites da

Congregagao e do CTA com direito a voto, a16m de qualidade, zelar pda feel execugao do
Estatuto e do Regimento Gerd, providenciar a abertura de concursos de carreira docente para

a obtengao de titulo de Livre Docente, exercer outras atribuig6es que Ihe foram conferidas pelo

Estatuto, por este Regimento, pelo Regimento da Unidade ou por delegagao dos 6rgaos

superiores. De modo complementar, a Resolugao Ne 5408 de 2007 disp6e sobre as atribuig6es
do Diretor. S3o ainda atribuig6es do Diretor convocar a eleigao de representantes, das figuras

das diversas categorias docentes e de servidores n3o docentes, autorizar a matricula de

estudante, conv6nio, tomar, em caso de urg6ncia, as medidas que se fizerem necess6rias ad

referendum da Congregagao. A organizagao e a proposigao de atividades acad6micas, de
acordo com o Regimento da USP, s3o atribuig6es dos Departamentos das Unidades e das

Comiss6es. S3o essay as estruturas institucionais responsiveis peta organizag3o acad6mica dos

cursos da Unidade e, cada uma das propostas de eventos acad6micos, em gerd, s3o propostas

mediante apresentagao de sua fundamentagao em termos de ganhos acad6micos, 6rgao

colegiado onde a proposta 6 avaliada, em gerd, com base em parecer pr6vio". N5o tem

sempre parecer pr6vio. "0 levantamento dos dados sobre tais eventos foi feith pdas
secretarias da Unidade, conforme consta nas trocas de e-mails que seguem c6pias, a meu

pedido. lsso, porque eu buscava levantar informag6es sobre eventos acad6micos da Unidade

que pudessem ser mencionados como atividades de interesse. Assam, considerando os

prejuizos da Unidade e, sobretudo, a CCP, ..." O documento n5o passou peta CPG, a CCP n3o
pode encaminhar, mas, tudo bem, vai ser respondido tudo isso. "... solicito que os presented

fatos narrados, com os respectivos anexos, sejam apurados com a brevidade". O documento foi

apresentado em junho e, na realidade, queria at6 agradecer a apresentagao do documento,

porque vai dar margem a uma consulta a Procuradoria Gerd sobre o que 6 administrar.

Porque, se administrar for distribuir dinheiro, n3o 6 uma fungao que entra no sentido de
administrar. Administrar n3o significa distribuir recursos financeiros. Mas, se a Procuradoria

entender que uma das atividades do administrador 6 distribuir recursos financeiros, entao,
servo distribuldos recursos financeiros. Gostaria, tamb6m, de dizer que foi por oito anos, 2008

a 2016, Coordenadora da CPG da Faculdade de Direito USP, coirm3. Administrou 16 verba

PROEX e nunca recebeu, como nenhum dos nove Departamentos foi contemplado com uma

verba especifica. Nem por ipso, os Diretores ou a Diregao da Casa entraram em sindicancia,

porque n3o havia dinheiro. Gostaria apenas de dizer que a resposta ji foi dada, foimuito bom

o levantamento, porque d6 ensejo a elsa consulta a Procuradoria. A Procuradoria vaidizer por

que o Diretor da Faculdade de Direito USP S3o Paulo n3o distribui dinheiro e se o seu
antecessor tinha compet6ncia para distribuir dinheiro para os Departamentos e Comiss6es.

lsto, quem 6 ordenador de despesa tem que tomar muito cuidado. Possum mais dual

comunicag6es. A primeira delay 6 sobre o Encontro de Dirigentes que, por mais uma vez a
Profa. Dra. Massa e ela, assistiram um Encontro de Dirigentes aonde as palavras do Reitor
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foram no sentido de fazer economia. Temos pouco dinheiro. O pouco dinheiro que a USP tem,

todos t6m receio de perder, na medida em que se perca a autonomia. Na medida em que se

perder a autonomia, se perde tamb6m a autonomia financeira. lsto foium dos temas que mais

impressionou e sensibilizou os Dirigentes reunidos no Encontro. Outro ponto, n3o babe se aqui

tem algu6m passando do teto. O Reitor, Prof. Vahan, deixou bem claro que autorizou o
pagamento a partir deste m6s sem cortes, ou seja, com corte do 39 (trinta e nove), e que
autorizou este pagamento j6 a partir dejaneiro, e n5o como UNICAMP e UNESP que admitiram

o pagamento em margo sem corte, mas a partir do dia 6 de janeiro. Entao, de acordo com a

UNICAMP e a UNESP, os Professores v5o receber esse limite de 39 jtrinta e novel do teto. Na

realidade, o limite existe a partir de margo, ou seja, n3o vai ter corte. S6 que UNESP e
UNICAMP sio a partir do dia 6 e, para USP, o Rector admitiu integral. Tamb6m nio 6

beneficiada com isso. Gostaria de dizer que dia 8 6 o Dia Internacional da Mulher e em

homenagem a Unidade tem que fazer alguma coisa. Tem aqui v6rias estudantes mulheres e

v6rias docentes mulheres. Queria parabenizar e dizer que v3o assinar hoje uma outra portarla

que cuida exatamente da questao g6nero. Como n3o tem o nome de today as alunas que

eventualmente particlpariam, vaificar, no final, um artigo especifico dizendo que as alunas que
ainda gostariam de integrar a Comissio de G6nero poderiam integrar sendo nomeadas ad hoc.

Na primeira reuni3o seriam nomeadas as alunas que efetivamente gostariam de integrar. T6m

tr6s Departamentos, o Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira j6 conhece, participou do Direito

POblico, o Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho, tamb6m j6 conhece, do

Departamento de Filosofia do Direito e Discipllnas B6sicas, foio antigo Presidente da Comiss3o

de Graduagao. A Profa. Maria Vit6ria toda vez que Ihe encontra pergunta: "E o Nuno, n3o foi

eleito?", e responde: "N3o, ele agora esb dirigindo um Departamento.". Toda vez que Ihe

encontra 6 a mesma coisa. Gostaria de dar as boas-vindas para Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro

que 6 do Departamento de Direito Privado e Processo Civil, bem coimo para aluna Ana Paula

AraOjo Alves da Silveira, Representante Discente da Graduagao. Agradece a todos pda

presenga. A Senhora Vice-Diretora, Profa. Dra. Mafia de Souza Ribeiro, comunica que durante

esse perfodo de recesso, no qual a Sra. Diretora, Profa. Monica, esteve ausente por problema

de saOde, fez dois ad referendum. Um foi para dar andamento na contratagao de Professor
Tempor6rio para o DFB, para que vlabllizasse a contratag3o e inicio em margo, foi feito e este

na pauta para ser aprovado. Depois, tem um outro item que a Profa. Monica achou que deveria

fair da pauta, n3o entrar agora na sequ6ncia, na primeira reuni3o ap6s aprovagao ad
rejerer7dum, que 6 a assinatura de Conv6nio Acad6mico Nacional entre a FDRP e o Tribunal de

Justiga de S3o Paulo, fruto de contatos acad6micos da Profa. fabiana. O conv6nio visa

formalizar a pesqulsa sobre vio16ncia dom6stica ja em andamento, trazer a FDRP o curio de

atualizagao "Justiga, G6nero e Direitos Humanos das Mulheres", que atualmente 6 realizado na
FD, com a coordenagao da Profa. Fabiana e fomentar novas trocas acad6micas. Esse conv6nio

foisolicitado que assinasse em dezembro para que viabilizasse a entrada dessas atividades que
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o Tribunal de Justiga faria agora no comego do ano junto com a Escola Paulista de
Magistratura. A Profa. Monica acha que o contrato tem que ser verificado porque n3o foram

observadas c16usulas de natureza financeira, mas, antes ele passou pda Procuradoria aqui do

Campus. Mas, de qualquer forma, ele este em avaliag3o, apesar de ter fido assinado ad

referendum, ji foi para Reitoria e ja tem a assinatura tamb6m do Tribunal de Justiga de S5o

Paulo. Entao, se tudo der certo, deve vir nas pr6ximas reunites. A16m disso, 16 no final do ano

tiveram a substituigao da Coordenagao da CCP, que hoje este a Profa. Flavia junto com a Profa.

Cynthia Carneiro. Os Professores da faculdade receberam um comunicado da Comiss3o de

Pesquisa onde fizeram um levantamento sobre o cadastro dos Professores no ORCID. Na FDRP.

naquele momento, constaram que tinha o registry de 34 jtrinta e quatrol Professores, mas
somente 12 (doze) deles com registro. Est3o chamando atengao para que providenciem e

estimulem os Docentes a procurarem fazer esse registro. Repassou a informagao ao Prof. Cain,

homo Coordenador da Comiss3o de Pesquisa e ele disse que ji este verificando. Os Chefes de

Departamento, talvez, poderiam ajudar nesse sentido. Tiveram, tamb6m, no m6s de janeiro a
visita do auditor do Tribunal de Contas, que vem todo ano, foram prestadas today as
informag6es e parece que terminou tudo certo, n5o fez nenhuma observagao. Na reuni3o dos

Dirigentes, o Pr6-Reitor de P6s-Graduagao, Prof. Carlotti, enfatizou o esforgo da informatizagao
da P6s-Graduagao, que ji vem h6 algum tempo, mas agora este conseguindo avangar.
Inclusive, o controle da verba PROAP deve entrar ji nesse processo de informatizag3o.

Tamb6m, o dep6sito digital das teses e dissertag6es, que deixa de ter a entrega na secretaria e

vai poder ser feith direto no sistema. De forma gerd, eram esses os comunicados que tinha. A
Sra. Diretora diz que o processo que cuida deste Conv6nio Acad6mico Nacional se apresenta

falho na tramitagao, por isso n5o foi colocado nessa reuniao, at6 porque quando viu o processo

ja era sexta-feira, dia 27. Acha que os feriados de fim de ano e carnaval atrapalharam bastante.

O processo se mostra falho e vai voltar a circulagao apenas para complementar a instrugao,

para que fique adequada. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro diz que gostaria de perguntar, com

todo o respeito, tinha obtido ad referendum, j6 foianalisado pda Diretora em exercicio, se n3o

deveria estar na pauta. lsso que achou curioso. A Sra. Diretora diz que nio deveria estar na

pauta desde que n3o apresente a tramitagao regular. Nos atos praticados peso Estado, no
imbito do Estado, 6 obrigat6rio a tramitagao estar de acordo com as normas legais e,
principalmente, elsa questao financeira. No 6mbito privado tamb6m, mas n3o 6 obrigat6rio. O
cano chamou a atengao pda questao financeira e tem muitos pontos a voltar a tramitag5o. Sem

sombra de dOvidas, se a instrugao do processo estiver devidamente complementada, ele

entrar6 na pr6xima reuni3o do CTA. A Sra. Vice-Diretora diz que, s6 para complementar, ontem
esteve na reuni3o da Comiss3o de Avaliagao Institucional. Fizeram uma reuni3o dos Chefes de

Departamento no finaldo ano e havia falado para todos da inteng3o dessa Comiss3o em visitar

as Unidades para ver como que v3o os projetos acad6micos dos Departamentos e Docentes.
Nessa reuni3o de ontem foi enfatizado e ir3o receber as visitas em breve. Ent3o projetos
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acad6micos devem estar na pauta de preocupagao tamb6m. 3. Palavra aos Senhores Membros.

N3o houve comunicag6es. ll. ORDEM DO DIA. REFERENDAR. 1. Processo Seletivo Docente. I.I.

Processo 2019.1.667.89.7 -- Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto. Processo Seletivo para

contratag3o de Professor Doutor Tempor6rio, Contratado 111, junto ao Departamento de

Filosofia do Direito e Disciplinas B6sicas, Area de filosofla do Direito, Idioma Instrumental,

Direito Comparado e Instltuig6es do Direito, nos termos do Edital FDRP Ng 023/2019 IVaga
1251120). Inscrig6es dos candidatos: Michelle Bobsin Duarte, Paola CantariniGuerra, Mauricio

Palma Resende, Andre de Freitas Iglesias, Vinicius fernandes Ormelesi, Cato Jesus Granduque
Jose, Danilo Pereira Lima, Cezar Cardoso de Souza Neto, Hugo Rezende Henriques e Mauricio

Junior Rodrigues da Silva. Composigao da Baflca..Exa!!!!ngdglia sugerida "ad referendum" do

Conselho do Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas B6sicas em l0/01/2020, fls. 57:
Tutu ares: Professor Associado Alessandro Hirata - DFB/FDRP, Professor Associado Rubens

Begak -- DDP/FDRP e Professora Doutora Cynthia Soared Carneiro -- DDP/FDRP, S!!pleilleS:

Professor Associado Sergio Nojiri -- DFB/FDRP, Professor Doutor Gabriel Loretto Lochagin --

DDP/FDRP e Professor Associado Paulo Eduardo Alves da Silva -- DPP/FDRP. Parecer do relator

pelo Conselho T6cnico Administrativo, Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira, em 23/01/2020,
favor6vel ao deferimento das inscrig6es, bem como da Banca sugerida pelo DFB, fls. 59.
Aprovag3o "ad referendum" do Conselho T6cnico Administrativo, em 24/01/2020, com base no

parecer do relator, as inscrig6es dos candidatos e a Banca Examinadora sugerida pelo DFB, fls.

Qrcfcio da

Dadora do

Qmbros). O Prof.

Dr. Gustavo Assed Ferreira diz que os itens I e 2 s3o os mesmos na verdade, s3o inscrig6es,

Banca e homologag3o do resultado. 2. Processo Seletivo Docente. 2.1 Processo

2019.1.667.89.7 -- Faculdade de Direito de Ribeir5o Preto. Processo Seletivo para contratagao

de Professor Doutor Tempor6rio, Contratado 111, junto ao Departamento de Filosofia do Direito

e Disclplinas B6sicas, Area de Filosofia do Direito, Idioma Instrumental, Direito Comparado e

Instituig6es do Direito, nos termos do Edita] FDRP Ng 023/20]-9 IVaga ].251120). Homologados

"ad referendum" do Conselho T6cnico Administrativo em 12/02/2020, o Relat6rio final

, com a classificagao conforme segue: le - Cezar

Cardoso de Souza Neto, 29 . Hugo Rezende Henriques, 3Q - Andre de Freitas Iglesias e 4g - Caio

Jesus Granduque Jose. a: Diretora, que
$ultado do Processo

. 3. Afastamento Docente. 3.1

Processo 2013.1.152.89.1 -- Juliana Oliveira Domingues. Pedido de afastamento, sem prejufzo

dos vencimentos e das demais vantagens do cargo, para prestar servigos junto a Secretaria

Nacional do Consumidor, exercendo o cargo de Diretora do Departamento de Protegao e

Defesa do Consumidor, em Brasilia-DF, at6 31/12/2020, apresentado pda interessada. O
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Conselho do Departamento de Direito POblico definiu que o Prof. Dr. Gabriel Loretto Lochagin
substituir6 a Docente no periodo de afastamento. Manifestagao favorivel do superior

imediato, Prof. Dr. Gustavo Assed ferreira, em l0/01/2020. Aprovagao do Conselho do
Departamento de Direito Pdblico em 16/01/2020. AprovaQ3o "ad referendum" do Conselho
T6cnico Administrativo, em 16/0]./2020. A Sra. Diretora acha que todos j6 sabem que a Profa.

Juliana se afastou das atividades junta a Faculdade de Direito para exercer a diregao do

Departamento de Protegao ao Consumidor do Minist6rio da Justiga, em Brasilia. Realmente a
Profa. Juliana pediu afastamento. lsso chamou a atengao de todos, porque t6m v6rios
Professores Ministros do Tribunal, Procurador Geralda fazenda Nacional, Ministro do Tribunal

Superior Eleitoral, que n3o est3o afastados. Acha que isso 6 um prejufzo para a pr6pria carreira.

Colocado eH
iue aDrovou a SQ

)restar servicos iu

unanimidade lseisJ11fDlb11gd. 4. Afastamento de Servidor T6cnico Administrative. 4.1 Processo

2019.1.387.89.4 -- Clarissa Dourado Freire. Solicitagao de prorrogagao do afastamento n3o

remunerado, Estigio de Doutorado Sandufche na Universidade de Lancaster, em Lancaster na

Inglaterra, por 14 (quatorze) dias, com nova data de encerramento em 20/03/2020,
apresentada pda interessada, para realizagao de trabalho de campo no Brasil para coleta de
dados, etapa necess6ria a tese de doutorado e conclus3o do proposto para o estagio.

Manifestagao do superior imediato, Sr. Edvaldo da Silva Campos (Chefe Substitutol, de que n3o

haver6 prejuizos ao trabalho desenvolvido na Segao de Tesouraria. AprovaQao "ad referendum"
do Conselho T6cnico Administrativo em 30/01/2020.

desoacho da Srg:
)rorrogac3o do afa
Freire. 6 referen - APROVAR. 5. Conv6nios FADEP. 5.1
Processo 2019.1.535.89.3 -- Departamento de Direito Privado e de Processo Civil. Minuta de

conv6nio entre a FDRP e FADEP, visando a colaboragao no gerenciamento administrativo e

financeiro para oferecimento do Curio de Especializagao "LLM Direito Civil - 3e Edigao",

apresentada pelo Prof. Alessandro Hirata ICoordenador) e Profa. Dra. Cintia Rosa Pereira de

Lima (Vice Coordenadora). Aprovagao do Conselho do Departamento de Direito Privado e de

Processo Civil, em 08/11/2019, com base no parecer do Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso, fls.

57. Aprovagao da Comiss3o de Cultura e Extens3o Universit6ria, em 04/12/2019, com base no

parecer da Profa. Dra. Eliana Franco Neme, fls. 60. Parecer do relator pelo Conselho T6cnico
Administrativo, Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho. O Prof. Dr. Nuno

Manuel Morgadinho dos Santos Coelho diz que, quanto ao m6rito e a forma, nada a opor, ao

contririo, trata-se de um curio bem-sucedido. Verificou, propondo outros cursor como
Coordenador ou Vice Coordenador, relatando aquie acompanhando projetos outros que

passam pelo CTA, que h6 disparidade no que diz respeito a remuneragao de Professores de
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diferentes cursor. Cada curso tem um valor diferente, uma quantidade de meses diferente, o

valor hora aula varia de curso para curio. A Sra. Diretora pede desculpa pda interrupgao e diz

que 6 sempre da Fundagao os cursor. O Prof. Dr. Nunn Manuel Morgadinho dos Santos Coelho

diz que, hole, os cursos s3o sempre da Fundagao. Gostaria de opinar pda aprovagao e
propugnar para que fagam um estudo com vistas a regularizagao disso, conversar com a
Fundagao, com experi6ncia, para que tenham uma racionalizagao desta questao dentro de
parametros republicanos. O Prof. Dr. Gustavo Asssed Ferreira diz que, na verdade, o Prof. Nuno

tem raz3o na sua colocagao. Fda aqua n3o como Chefe de Departamento, mas como
Presidente da FADEP, aproveitando o ensejo. A FADEP tem uma politica de pagar um limite

remunerat6rio de coordenadores que deveria ser de R$ 8.000,00 loito mil reais) e alguns

cursor t6m buscado, t6m o objetivo de ter remuneragao maior. De todo modo, h6 uma

determinagao inicial da FADEP, ainda na gestao do Prof. Caio, de que os valores de

remuneragao de coordenagao n3o passem de 28,8%, mas elsa era a linha remunerat6ria, que
depois ia descendo para pagamento de horas etc. O problema, essa 6 uma discuss3o da Oltima

reuni3o de diretorla expandida cla FADEP, 6 muito dificil controlar e parametrizar como
docente uma tabela progressiva fda que gerasse nOmero de alunos e pagamentos, porque os

trimites internos da USP exigem que a caracterizagao financeira seja de maneira irreal, em sua

opiniao, feita muito antes. A caracterizagao financeira 6 quase uma pena de ficgao, porque

prev6 inclusive superavit, mesmo sem conhecer o resultado do curso. Acha que essa discuss3o

6 maior, ela deve comegar na Comiss3o de Cultura e Extensao, aproveitando a descentralizagao

feita pda Pr6-Reitoria de Cultura e Extensio, Profa. Maria Aparecida. Acha que agora 6 a hora

da Comiss3o de Cultura e Extens3o da Faculdade e quer aquiagradecer a ela, porque mesmo

como suplente da Comissao, tem sido convidado para todas as reunites do Prof. Dr. Jair

Aparecido Cardoso, comandada por ele e com espirito democr6tico muito grande. Queria que
constasse em ata. Gostaria que, na Comiss3o de Cultura e Extensao, esse tema fosse debatido

e trazido de volta a tona, porque precisam trazer, nesse mercado de forte competigao por

cursos de especializagao, um pouco mats a realidade, as caracterizag6es financeiras que
construiram, para que o curso possa ter n3o s6 competitividade no mercado, que ji tem com o

belo da Universidade de S3o Paulo, mas para que possa remunerar deus docentes, ministrantes

e seus coordenadores de maneira coerente tamb6m com o objetivo de que tenham sobras
econ6micas, sobras financeiras melhor dizendo, para a Unidade poder cumprir com as suas

necessidades. A Sra. Diretora diz que, particularmente, acha oportuno fazer um tipo de

workshop ou mesa redonda convidando a Profa. Maria Aparecida para falar sabre as fundag6es
e o papel degas nesse campo da Cultura e Extens3o. Hoje em dia est3o muito difundidos estes

cursos de extensao, atualizagao, mas principalmente o de extens5o tipo LLM. Seria oportuno a

Comiss5o de Pesquisa, Fundag3o e Comiss3o de Cultura e Extens3o em uma reuni5o tipo de
workshop ou mesa redonda com a Profa. Maria Aparecida. Acha que ela se colocou a
disposigao, 6 oportuno para entenderem melhor into. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro
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acrescenta que, nessa questao que o Prof. Nuno coloca, 6 que tiveram eases processos aqui,

que est5o corretos, mas a questao dos valores 6 que foram aprovados de forma diferente de

um outro que propuseram em relagao aos meses do pagamento. Houve um entendimento

diferenciado para uma proposta e isso foimudado para as novas propostas. Nesse sentido que

precisa ver essa uniformizagao. Mas, a16m disso, para a16m dessa questao, quer, como Chefe

de Departamento, afirmar que os cursos de especializagao s3o importantes e inclusive des t6m

um retorno para a Faculdade. O Departamento de Direito Privado e de Processo Civil acabou

de langar, nesses dois meses de f6rias, um edital para bolsa de inicia(lao cientifica, tiveram nove

inscritos, e uma bolsa para Mestrado, para P6s-Graduagao, tiveram um inscrito. Estar3o agora

nessa selegao de qualaluno seri contemplado. Foiuma determinagio do Departamento, com

a verba desses cursos de especializag3o. Uma das quest3es que se coloca e espera esclarecer

melhor no relat6rio de bala de saOde publica 6 a questao do espago. Essa Faculdade 6 muito

pujante no s6bado, tem muita gente aqui, muitas salas ocupadas com especializagao. Essa 6

uma questao que est3o tentando adequar, justamente na busca de uma sala para a saba de
sa6de mental. O Prof. Dr. Gustavo Asked Ferreira concorda com a Profa. lara. Falava em onze

salas, mas uma delas que listava 6 a C33, que n3o 6 mais sala de aula. Entao, t6m exatamente
dez salas de aura disponiveis hoje, como sala de aula. A FADEP este buscando uma salda. E bom

lembrar, em que pese a Deliberagao N9 001de 2015, que veda pagamento de aluguelquando

tem contrapartida para a Unidade, a FADEP tem pagado, em sua opiniao indevidamente,
aluguel das salas, que 6 mais uma remuneragao que de maneira correta ou incorreta, tem
entrado na Unidade. Acha que nem se insurgem quanto a isso, porque tudo o que vem de

recurso financeiro para Unidade, que 6 o objetivo final da fundagao de Apoio, 6 bem-vindo.

Entao, que tenham cuidado no relat6rio de fato, como a Profa. lara bem colocou, nesse
sentido. Quanto a questao dos valores distintos, 6 um problema, primeiro, de precificagao.

T6m cursor que se cobrarem 24 (vinte e quatrol parcelas, des efetivamente t6m um apelo de

24 (vinte e quatro) parcelas. 24 (vinte e quatrol parcelas, porque o que faziam de maneira

irrealnos cursos de P6s-Graduagao aqui, era prever que os curios comegariam e terminariam

em 18 (dezoito) meses. Nenhum de]es comegou e acabou em ]-8 Idezoito) memes. Se pegar a

mem6ria hist6rica dos cursos, des n3o acabam em 18 (dezoito) memes. Com a defesa, des

acabam em 20(vintel, 22 jvinte e dots) ou 21(vinte e um) meses. Dependendo de feriados, de

ser semanalou quinzenalou aulas is sextas ou s6 aos sabados, des v3o acabar em dais anos.

Alguns cursor de forte apelo conseguem criar um modelo de 24 (vinte e quatrol parcelas.

Conhecem a tradigao do brasileiro. Brasileiro n3o pensa no valor global. Brasileiro sempre

pensa qual vai ser a parcela do m6s. Quanto vai pagar no m6s. Entao, alguns curios t6m

conseguido 24 jvinte e quatro) parcelas. Entao, claro, a remuneragao tamb6m se faz em 24

jvinte e quatro) parcelas. Alguns cursos de menor apelo, como o de Direito Econ6mico que

comega agora, tem que ser feito em meras 18 (dezoito) parcelas. Em 18 Idezoitol parcelas para

juntar os alunos, minima para comegar o curso, foi bastante complexo, dificil e com uma
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engenharia de propaganda bastante interessante at6. Mas, de fato, essa uniformizagao 6

impossfvel. Porque, por exemplo, no curso do Prof. Camilo, 6 um curso que pode ter 24 (vlnte e

quatro) parcelas. Curio de Tribut6rio tamb6m pode ter 24 (vinte e quatrol parcelas. Agora,

curses mais inovadores, mas com menor apelo, porque s3o presenciais e em Ribelr3o Preto,
n3o conseguem esse mesmo caminho. E 6bvio que, se a idela a16m de difundir, obvlamente

que a primeira ideia 6 dlfundir conhecimento na sociedade regional, para quem vem de fora,

na Unidade, para a16m dessa premissa, pretendem arrecadar dinheiro com sobras e com

overhead para Unidade, t6m que pensar curso a curso. lsso 6 muito importante para
preclficagao e, 6 claro, que isso tamb6m vai ter um impacto remunerat6rio evidente. A Sra.
Diretora diz que 6 por isso que a sua proposta 6 realmente de fazer uma mesa redondo com a

Profa. Maria Aparecida, que se propos, t5o gentilmente, a comparecer cada vez que for
convidada. O Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira diz que gostaria de deixar um encaminhamento.

Se a Sra Diretora, como Diretora, convidasse e organizasse, no 9mbito da Diretoria, um evento

com a Profa. Maria Aparecida para que pudessem discutir. A Sra. Diretora diz que 6 16gico que

poderla, s6 n3o sabe quem chamaria. A Profa. Maria Aparecida, na qualidade, a Comiss3o de

Cultura e Extens3o, Fundagao, os tr6s Departamentos. O Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira diz

que, inclusive, coordenado pele Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso, Presidente da Comiss3o de

Cultura e Extens3o. Seria 6timo, para que pudessem trocar um pouco as experi6ncias e,
inclusive, as experi6ncias de natureza tamb6m cont6bil. Viram a passagem agora do Tribunal

de Contas pdas Unidades, e tem a honra de dizer, pede que conste em ata, que 6 uma
homenagem especial a Assistente Financeira da Faculdade, Gisele, e a gerente da FADEP,

Denise, que receberam profundos elogios do Tribunal de Contas do Estado pele modelo

cont6bil estabelecido no 9mbito dos conv6nios. S3o muitos conv6nios, porque n5o t6m desde

1994 conv6nios-quadro. S3o muitos conv6nios. Tamb6m podem ter uma parte do workshop

especifico para essa parte de prestagao de contas. Porque a questao de prestagao de contas 6

quase t3o importante quanto planejar o curso. T3o importante como planejar 6 prestar contas
depots, porque se n3o ficam numa roda lamentivel de cursos que n3o foram encerrados de

maneira devida. .prof. Dr. Nuno Manuel
bgQliggd!!!!!a.clQgSa!!!QS Coelho. favor6vel a aprovac3o do conv6nio entre a FDRP e FADEP. para

1 3a Edic3o", 6
aorovado Dor unatlimidade jseis membros). 5.2 Processo 2019.1.598.89.5 -- Faculdade de

Direito de Ribeir3o Preto. Minuta de conv6nio entre a FDRP e FADEP, visando a colaborag3o no

gerenciamento administrativo e financeiro para oferecimento do Curio de Especializagao

"Direito Administrativo - 2e Edigao", apresentada pelo Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira

ICoordenador) e Profa. Dra. Juliana Oliveira Dominguez (Vice Coordenadora). Aprovagao do

Conselho do Departamento de Direito POb[ico em 01/11/20]-9, com base no parecer do Prof.

Dr. Gabriel Loretto Lochagin, fls. 47. Aprovagao da Comiss3o de Cultura e Extens5o

Universit6ria, em 04/12/20]-9, com base no parecer do Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos
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Mendes, fls. 51. Parecer da relatora pelo Conselho T6cnico Administrativo, Profa. Dra. lara

Pereira Ribeiro, em 31/01/2020, favorivel a aprovagao da proposta de conv6nio, fls. 56. A

Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro diz que o parecer 6 pda aprovagao. Na verdade, s3o todos

quase as mesmas quest6es.
lara Pereira Ribs
oferecimento do curse

aorovado por u]] Processo 2019.1.412.89.9 -- Faculdade de

Direito de Ribeir3o Preto. Minuta de conv6nio entre a FDRP e FADEP, visando a colaboragao no

gerenciamento administrative e financeiro para oferecimento do Curio de Especializagao

"LicitaQ6es, contratos administrativos e orgamento pOblico", apresentada pelo Prof. Dr. Gabriel

Loretto Lochagin (Coordenadorl e Prof. Dr. Thiago Marrara de Matos (Vice Coordenador).

Aprovagao "ad referendum" do Conselho do Departamento de Direito P6b]ico em 06/1]./2019,

com base no parecer do Prof. Dr. Claudio do Prado Amara], f]s. 7]-, e referendada em

19/02/2020, fls. 80. Aprovagao da Comiss3o de Cultura e Extens3o Universitaria, em

04/12/20].9, com base no parecer do Prof. Dr. Camilo Zufelato, fls. 76. Parecer da relatora pelo

Conselho T6cnico Administrativo, Profa. Dra. cara Pereira Ribeiro, em 31/0]-/2020, favor6vel a

aprova(lao da proposta de conv6nio, fls. 79.
relatora, Profa.
FADEP. para Q

Administrate - Nada
havendo a tratar, a Sra. Diretora agradece a presenga de todos e d6 por encerrada a

e sets minutos. Do que, para constar, eu,

Estevam Yamamoto Crivelaro, Assistente T6cnica

digitei esta Ata, que seri examinada pelos Senhores

!ntes a Sess3o em que for discutida e aprovada, e por mim assinada. Ribeir5o

de dots mil e vinte.
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